

Slovenija in projekti Nature 2000

Pri ribniku Trebče žabe letos prvič skozi podhode na žabjo svatbo

V letu 2025 so v projektu LIFE AMPHICON na cestnem odseku Podsreda – Bistrica ob Sotli vgradili podhode in trajne varovalne ograje za dvoživke. Po 26 letih prostovoljnih spomladanskih akcij prenašanja dvoživk preko ceste, saj je ta odsek veljal za črno točko, je letos selitveno pot skozi podhode uspešno opravilo več tisoč dvoživk.

LIFE FOR SEEDS: spomladanska setev v Budincih

Javni zavod Krajski park Goričko je spomladi v projektu LIFE FOR SEEDS začel vzpostavljati nova travnika, ki bosta združevala značilnosti suhih in ekstenzivnih travnikov. Do sedaj so setve v projektu izvajali samo jeseni, tokrat pa bodo preverili uspešnost spomladanske setve. Za začetek so uporabili 47 kg suhe semenske mešanice.

Sealnsights: v severnem Jadranu z analizo okoljske DNK zaznali 44 vrst rib, 15 vrst deseteronožcev in eno vrsto sesalca

Raziskovalci so v projektu Sealnsights z analizo okoljske DNK prvič sistematično preučili biotsko raznovrstnost severnega Jadrana. Ugotovili so, da lahko metoda zelo natančno razlikuje med posameznimi vrstami organizmov. Poleg morskih vrst in vrst celinskih voda so zaznali tudi invazivno modro rakovico, kar potrjuje uporabnost metode tudi za zgodnje odkrivanje tujerodnih organizmov.

Opredelitev ojezerjenih območij ob izbranih vodostajih na Cerkniskem polju

V projektu LIFE TRŠČA so na podlagi podrobne analize hidroloških podatkov, satelitskih posnetkov in drugih virov pripravili karto in podatkovni sloj, ki vsebuje

posamične sloje ojezerjenih površin ob izbranih vodostajih. Vsak sloj prikazuje površino, ki ustreza hidrološkemu stanju glede na izmero na vodomerni postaji Dolenje Jezero.

V gozd kot gost

Društvo Dinaricum je začelo z novim projektom, ki naslavlja vpliv hrupa človeškega izvora na vedenje prostoživečih živali v gozdnem prostoru. V projektu bodo z inovativnim sistemom avtomatskih kamer spremljali, kako različne človeške aktivnosti v naravi (npr. gozdarska opravila, vožnja, rekreacija, lov) vplivajo na živali.

Nadzor v Regijskem parku Pohorje: izrečenih 31 ukrepov

Na območju Regijskega parka Pohorje je 1. maja potekala akcija nadzora, namenjena predvsem preprečevanju nedovoljenih voženj z motornimi vozili v naravnem okolju. Akcija je potekala na območju dveh policijskih uprav. Pristojne službe so izrekle 31 ukrepov, med njimi 10 plačilnih nalogov. Pomemben namen akcije je bil tudi ozaveščanje obiskovalcev o pravih ravnanja v parku.

Netopirska delavnica v Preboldu povezala mlade in varstvo narave

V marcu so sodelavci Zavoda RS za varstvo narave v projektu LIFE-IP NATURA. SI izvedli netopirsko delavnico v cerkvi sv. Pavla v Preboldu. Na delavnici so lokalnim skavtom predstavili pomen netopirjev, ohranjanja njihovih zatočišč v stavbah in načine čiščenja gvana za dolgoročno vzdrževanje habitata navadnega netopirja.

Spletna borza semenskega materiala

V projektu EIP KOŠEK vzpostavljajo spletno borzo semenskega drobirja, s čimer želijo povezati porabnike avtohtonega semenskega materiala z lastniki vrstno bogatih travnikov. Vse zainteresirane, ki želijo obnoviti ali vzpostaviti vrstno bogat travnik na svojih površinah, vabijo, da se prijavijo na spletno borzo.

Z elektro ograjami in odškodninami za boljšo zaščito in varovanje čebelnjakov pred rjavimi medvedi

Pravilnik o primernih načinih varovanja premoženja in vrstah ukrepov za preprečitev nadaljnje škode na premoženju določa ustrezno varovanje premoženja ter vrste ukrepov za preprečitev škode. Navedeni so tudi primerni načini varovanja čebelnjaka

pred rjavim medvedom. Čebelarska zveza Slovenije je v aprilu v projektu LIFE Varna paša čebelarjem razdelila prve complete elektromrež za zaščito čebelnjakov.

Urejen informacijski center in obnovljena pot od Beke do Botača

Jeseni so v Krajinskem parku Beka obnovili skoraj 3 km poti od Beke do Botača in postavili informativne table, ki prikazujejo značilnosti in posebnosti zavarovanega območja narave. Obiskovalcem je na voljo tudi brošura z najpomembnejšimi zanimivostmi krajinskega parka Beka in pregledno karto z označenimi tematskimi potmi v okolici.

EU in svet

Razpisi LIFE 2026: 601,5 milijona evrov za bolj zeleno in konkurenčno Evropo

Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje (CINEA) je objavila razpise programa LIFE za leto 2026. Za letošnje predloge je namenjenih dobrih 600 milijonov EUR, med njimi 166 milijonov za standardne projekte področja narava in biotska raznovrstnost ter še 75 milijonov za strateške projekte s področja narave.

Na naravi temelječe rešitve projektov LIFE

Nova brošura programa LIFE izpostavlja nekatere izmed številnih projektov LIFE, ki uvajajo na naravi temelječe rešitve (NTR) za reševanje izzivov, ki jih povzročajo vplivi podnebnih sprememb in izgube biotske raznovrstnosti. Številni projekti LIFE iz območja celotne EU dokazujejo, da NTR na dolgi rok prinašajo pomembne okoljske, gospodarske in socialne koristi.

Zaključili so se EU LIFE Info dnevi 2026

Konec aprila so potekali EU LIFE Informativni dnevi 2026, namenjeni podpori potencialnim prijaviteljem na razpis LIFE 2026. Predstavitve in usposabljanja so vključevale razlago posameznih tematskih sklopov, pričakovane rezultate projektov, merila ocenjevanja ter ključne roke za oddajo projektnih prijav.

Gradiva 3. LIFE delavnice za pisanje projektnih prijav

V začetku aprila so v projektu LIFE krepitev zmogljivosti izvedli 3. delavnico za pisanje projektnih prijav. Udeleženci so se seznanili z nadaljnjimi postopki priprave projektne prijave. Poseben poudarek so namenili finančnim vidikom programa LIFE, pregledu kategorij upravičenih stroškov, načrtovanju projektnih financ ter pripravi finančnih tabel v prijavnici.

Poročila in publikacije

Poročilo za državni monitoring populacij izbranih vrst netopirjev

Na spletnem mestu Nature 2000 je objavljeno tretje delno poročilo Monitoring populacij izbranih vrst netopirjev v letih 2024, 2025 in 2026 – zima 2025 / 2026, ki so ga pripravili na Centru za kartografijo favne in flore. V poročilu so rezultati popisov ciljnih vrst in pregled svetovalnega dela.

Popis invazivnih tujerodnih vrst rastlin in ilegalnih odlagališč zelenega odreza na projektnem območju Tržiška Bistrica

Direkcija Republike Slovenije za vode je v projektu LIFE OrnamentallIAS pripravila pregled začetnega stanja razširjenosti invazivnih tujerodnih vrst rastlin (ITVR) in ilegalnih odlagališč zelenega odreza na projektnem območju Tržiška Bistrica. Skupno so zabeležili 36 vrst ITVR ter evidentirali 108 lokacij ilegalnih odlagališč zelenega odreza.

Izšla je 35. številka revije Varstvo narave

35. številka revije Varstvo narave prinaša aktualne strokovne prispevke in pomembne vpogleds na področju varstva narave ter poudarja pomen usklajevanja naravovarstvenih ciljev s kmetijsko politiko in upravljanjem prostora.

Nov vodnik za modeliranje razširjenosti delfinov

V projektu SealInsights so pripravili protokol za modeliranje razširjenosti vrst delfinov ter druge morske megafavne. Osredotočili so se na vrsto velika pliskavka in upoštevali specifične značilnosti Jadranskega morja. V protokolu so navedene glavne

spremenljivke, ki lahko vplivajo na razporeditev morske megafaune, in način njihovega beleženja ter vnosa v bazo.

Seriya videoseminarjev V prijateljstvu z naravo

Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja ter Društvo za proučevanje in opazovanje ptic Slovenije sta pripravila serijo videoseminarjev, ki so potekali od oktobra 2025 do marca 2026. Seminarji dopolnjujejo in povezujejo zbrano znanje strokovnjakov o podnebni in biodiverzitetni krizi, njuni povezanosti in pomenu na naravi temelječih rešitev za njuno blažitev.

Napovednik

16. maj 2026, ob 18. uri: [5. Regalnica - popis zelene rege na območju JZ Slovenije](#), Divača, Oddelek za biodiverzitetno UP FAMNIT, Nacionalni inštitut za biologijo in Park Škocjanske jame.

16. maj 2026, ob 9. uri: [tradicionalni spomladanski pohod po Radenskem polju](#), Grosuplje, Krajinski park Radensko polje in Visit Grosuplje.

19. – 21. maj 2026: [mednarodni kongres Življenje rekam](#), Ljubljana, LIFE2RIVERS.

20. maj 2026: svetovni dan čebel.

21. maj 2026: evropski dan Nature 2000.

22. maj 2026: svetovni dan biodiverzitet.

22. maj 2026, ob 12. uri: [dan odprtih vrat Krajinskega parka Ljubljansko barje](#), Borovnica, Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje.

24. maj 2026: evropski dan parkov.

29. maj 2026, ob 12. uri: [4. vseslovensko NarciS srečanje: V NARAVI ZA NARAVO](#), Krajinski park Kolpa, Agencija RS za okolje in Javni zavod Krajinski park Kolpa.

31. maj 2026, ob 10. uri: [Košnja v Selu, 22. mednarodno tekmovanje v košnji z ročno koso](#), Selo, Javni zavod Krajinski park Goričko.

2. junij 2026, ob 13. uri: dogodek [Podnebje ∞ Narava: Rešitve za odpornost družbe in narave](#), Ljubljana, Pravni center za varstvo človekovih pravic in okolja ter Društvo za proučevanje in opazovanje ptic Slovenije.

3. junij 2026: [podelitev nagrad LIFE 2026](#), Evropska komisija.

5. junij 2026: svetovni dan okolja.

5. – 7. junij 2026: vodeni ogledi [Najlepši razgledi Botaničnega vrta Univerze v Ljubljani](#), Ljubljana, Botanični vrt Univerze v Ljubljani.

8. junij 2026: svetovni dan oceanov.

12. junij 2026: [Dan narave in podelitev državne nagrade na področju ohranjanja narave – Nagrade Rada Smerduja](#), Kongresni center Brdo, Ministrstvo za naravne vire in prostor.

27. julij – 1. avgust 2026: četrti DOPPS-ov študentski tabor, Gorenjska, LIFE FOR SEEDS.

Narava na kratko

[Svetovni dan Zemlje poudarja pomen skupnega delovanja, odločanja in odgovornosti do našega planeta](#)

22. aprila praznujemo svetovni dan Zemlje. Tema letošnjega dneva Zemlje poudarja, da je zaščita okolja povezana s kvaliteto bivanja in zdravjem, gospodarsko varnostjo ter večjo prilagodljivostjo na podnebne spremembe. Ob tem je Ministrstvo za naravne

vire in prostor izpostavilo vključujoč pristop k varstvu narave - prebivalcev, lokalnih skupnosti, gospodarstva in civilne družbe.

Alpski botanični vrt Juliana praznuje 100 let

V letošnjem letu mineva 100 let, odkar je gornik in botanik Albert Bois de Chesne v Trenti kupil posestvo in ustanovil alpski botanični vrt. Od leta 1962 vrt deluje v okviru Prirodoslovnega muzeja Slovenije. Ob praznovanju so v PMS pripravili pester nabor dogodkov. [Prisluhnete](#) pa lahko tudi Špeli Pungaršek, vodji vrta, ki je v začetku maja postala ime tedna na Valu 202.

Svetovni dan ptic selivk

9. maja obeležujemo svetovni dan ptic selivk, s čimer poudarjamo potrebo po ohranjanju ptic selivk in njihovih življenjskih prostorov. Vsako leto ta dan obeležujemo dvakrat, v maju in oktobru, kar ponazarja spomladansko in jesensko selitev ptic. Ob tem so iz Krajinskega parka Sečoveljske soline sporočili posebno vest o mali čigri, obročkani v Sloveniji, ki so jo po 9 letih zaznali v Senegalu.

Za varno sobivanje z rjavim medvedom sta ključni preventiva in odgovorno ravnanje

Ministrstvo za naravne vire in prostor v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slovenije in občinami krepí preventivne ukrepe in obveščanje javnosti za zmanjševanje tveganj ob srečanju z rjavim medvedom. Ob tem so pripravili plakate, vzpostavili orodje MedvedoFON in sistem ukrepanja.

Napovednik: Slovenska naravovarstvena konferenca

Zavod RS za varstvo narave in Nacionalni inštitut za biologijo v novembru organizirata Slovensko naravovarstveno konferenco. Dogodek bo namenjen predstavitvi dosežkov stroke varstva narave, njeni promociji, izmenjavi mnenj in izkušenj ter poglobljenemu razmisleku o stanju narave, njeni obnovi in ohranjanju. Prispevke za konferenco lahko oddate do 20. septembra 2026.

7. seja Javnega zavoda Triglavskega narodnega parka

Na aprilski redni seji Javnega zavoda Triglavski narodni park JZ TNP so svetniki med drugim potrdili poročilo o delu zavoda za lani in programa dela za prihodnji dve leti. Seznanili so se z aktualnim delom zavoda, nalogami, ki jih je novela Zakona o

ohranjanju narave naložila zavodu glede upravljanja naravnih vrednot in aktualnimi razmerami.

Forum Julijske Alpe

Na Bledu je sredi aprila potekal Forum Julijske Alpe 2026. Osrednje letno srečanje pod geslom »Moč enega« je povezalo ključne partnerje Biosfernega območja Julijske Alpe s ciljem: preveriti, kako regija deluje kot povezan sistem ter uskladiti ključne razvojne usmeritve za prihodnje obdobje.

Rastline od Krasa do gorskih vrhov – fotografski natečaj za mlade

Prirodoslovni muzej Slovenije organizira fotografski natečaj za osnovnošolce, dijake srednjih šol in študente. Z natečajem želijo pritegniti mlade, da po Sloveniji (na travnikih, v gozdovih, v soteskah ali na planinskih poteh) v fotografski objektiv ujamejo domorodne rastlinske vrste. Vse nagrajene fotografije bodo objavljene na spletni strani Juliane.

Sonja Škornik: Na kvadratnem metru travnika lahko sobiva kar 80 rastlinskih vrst

V Podobah znanja RTV Slovenija so se tokrat pogovarjali z dr. Sonjo Škornik, ki na Oddelku za biologijo na Fakulteti za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru raziskuje rastlinske združbe suhih in polysuhih traviščih. V oddaji lahko izveste več o dinamičnih in kompleksnih odnosih med travami, cvetlicami in zelmi, v katere človek s kmetovanjem stalno posega in jih celo narekuje.

Človek je zelo grabežljiva vrsta

V aprilski oddaji Radia Prvi Intervju so gostili Martino Kačičnik Jančar, vodjo sektorja za biotsko raznovrstnost na Zavodu RS za varstvo narave. Spregovorila je o tem, da je varstvo narave stvar družbenega dogovora o tem, katere storitve bomo v kakšni meri črpali iz narave. Omenila je, da naravo varujemo predvsem zaradi ljudi.



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

enatura@gov.si | **Odjavi se**